Hertug Hans Festival
Referat generalforsamling 12. oktober 2016, 
Haderslev Realskole

Stemmeberettigede: 11
Observatør: 1
Referat: Inge Rogat Møller

1. Valg af dirigent: Erik Mynster – der erklærer generalforsamlingen for lovligt indvarslet den 8. september. Generalforsamlingen godkender dagsordenen.
2. Valg af referent: Inge Rogat Møller
3. Valg af stemmetæller: Svend Prip, Ralf Conradsen
4. Formandens beretning.
Anette Prip fortæller, at det forløbne år har været et spændende og arbejdsomt år. 

HHF 2016 blev afviklet med flere nye hjælpere og med et vejr, der var lidt for godt, især om søndagen, hvor temperaturerne var så høje, at gæsterne desværre blev hjemme på terrassen. 

Festivalen har to gange i løbet af det seneste år været ude for at promovere Luther Vin og festivalen. På julemessen på Gram Slot, hvor der blev solgt ret pænt med vin, samt ved et arrangement i gågaden, hvor foreningen også solgte pandekager og lutendrank. Sammenlagt gav det en indtægt til foreningen på 2400 kroner. 
Salget af vin hos Kvickly er gået lidt i stå, på grund af forretningens ombygning. Dog vil Føtex i Haderslev fremover sælge vinen – og også give foreningen fem kroner for hver solgt flaske. Tak for det.

Festivalen fik i 2016 nyt lager under Mediehuset på Posthussvinget. Her mødtes bestyrelsen i marts for at rydde op og ordne telte. 

14. april var HHF repræsenteret ved en oplevelsesevent, arrangeret af Destination Sønderjylland på Streetdome og VUC. Her promoverede festivalen sig blandt andre events fra Sønderjylland.

30. april var der kick off for Original fra klokken 11-13, hvor festivalen var med. Blandt andet delte Anette og Inge programmer ud i gågaden, hvilket var en succes.

Foreningen deltog 5. maj i optoget i forbindelse med afviklingen af lysfesten. Senere var Anette og Inge med til gennem Original at sælge øl til afterparty på Gravene – for at tjene penge til den fælles Original-kasse.

Op til Hertug Hans Festival har foreningen desuden fået fremstillet sine egne krus med malteserkors hos en keramiker i Tønder. 



HHF fik takket være Martin Aunsborg mange fine fondsmidler hjem til afvikling af HHF. Tak for det. 

Anette udtrykte tak til hver enkelt i bestyrelsen: Christel for det store arbejde med regnskab, Ditte for hendes kæmpe indsats under HHF, Carsten for hans ivrige indsats for at bekæmpe gåsemøg i Damparken, Inge for at være sparringspartner og Ralf og Christel for at springe til og hjælpe med at lave beredskabsplan i sidste øjeblik.

Også tak til alle de mange frivillige, der var med til at gøre Hertug Hans Festival til en stor oplevelse og glæde. Uden deres engagement var det ikke lykkedes at afvikle festivalen og få tingene til at hænge sammen. 

[bookmark: _GoBack]Endelig også en stor tak til Ingrid Dalsgaard og hendes musikalske hold. Det er vi glade for.

Årets gyldne hånd:
For anden gang blev årets gyldne hånd delt ud. Modtageren var: Per Koustrup, der in absentia modtog prisen.

Han får prisen for sin kæmpe indsats under HHF, for at kunne tage fat og få ting til at ske på sin helt rolige og stilfærdige måde.

Formandens beretning blev godkendt af generalforsamlingen.

5. Revideret regnskab ved Christel Conradsen
Christel gennemgik det reviderede regnskab, der var omdelt på generalforsamlingen og vedhæftes referat. Hun fortalte, at regnskabet var blevet godkendt med to anmærkninger fra revisionen. 
a. Regnskabet er godkendt med et enkelt forbehold. Revisionen kan ikke godkende faktura fra madleverandør til taffel.
b. Revisionen anbefaler, at taflet ikke giver underskud.

Anmærkninger og regnskab drøftes, og bliver enstemmigt godkendt af generalforsamlingen.

6. Orientering om næste års budget.
Formand Anette Prip fortæller, at HHF 2017 har et budget på 300.000 kroner. Hovedparten af pengene går til kunst, og på grund af reformationsmarkeringen er det ambitiøst og at festivalen udvides og begynder allerede fredag klokken 10 med en børnedag.

Ridderturnering: 45.000 kroner – tre forestillinger i 2016 og tre forestillinger i 2017 med ti mand. Der søges særskilt tilskud til ridderturneringen
Mester Peder og Moro: 40.000-50.000 kroner – laver en særlig forestillinger Luther Lut for børn, som der søges tilskud til. 
Virelai – ikke booket – 36.000 – tre dage
Lurifas – engageret – skyggeteater: Cirka 30.000 kroner
Ridder Martin 
Trup Cirka
Bispens Drabanter – mad

Budgettet bliver drøftet. Der er diskussion om, hvorvidt generalforsamlingen formelt skal vedtage budgettet eller blot tage det til efterretning. I vedtægter står der til orientering. Bestyrelsen beslutter at undersøge sagen – og tage det med i en eventuel vedtægtsændring på en kommende generalforsamling.

7. Indkomne forslag.
Der er ikke indkommet forslag fra medlemmer.
Bestyrelsen har et ændringsforslag, der fremgår af indkaldelsen. Bestyrelsen ønsker at ændre paragraf 9, stykke 1.
Fra: Hertug Hans Festivals regnskab går fra 1. oktober til 30. september. Revisorpåtegnet regnskab forelægges til godkendelse på den ordinære generalforsamling.
Til: Hertug Hans Festivals regnskabsår går fra 1. september til 31. august. Revisorpåtegnet regnskab forelægges til godkendelse på den ordinære generalforsamling.

Kassereren begrundede det med, at det sker på baggrund af krav fra kulturelt samråd, der forlanger et regnskab senest tre måneder efter afvikling af et støttet arrangement. 
Generalforsamlingen godkender vedtægtsændringen.

8. Kontingent fastholdes på 100 kroner for personligt medlemskab.

9. Valg af formand – i lige år: På valg Anette Prip. Genopstiller. Valgt uden modkandidat.

10. Valg af to bestyrelsesmedlemmer: Ditte Freiesleben – kom i bestyrelsen i stedet for Martin og på valg – genopstiller – genvalgt. Bjarne Hansen, genopstiller ikke, nyvalgt: Herdis Sørensen. 

11. Valg af suppleanter: Bjarne Hansen, Henning Jeppesen

12. Valg af revisor: Kerstin og Christian genvælges

13. Valg af revisorsuppleant: Svend Prip

14. Eventuelt:

Anette orienterer om Wittenberg-turen 2017, der finder sted ugen efter HHF. Hun har bestilt en bus til 48 personer, og der er allerede mange, der vil med. Der bliver overnatning i sportshallen.

Inge gav en kort orientering om Original-samarbejdet og opfordrede folk fra HHF til at melde sig til at påtage opgaver her også – blandt andet i forbindelse med praktisk afvikling. 

Herdis opfordrede til, at der kommer mere skred i et grænseoverskridende samarbejde, så HHF kan få tilskud fra de grænseoverskridende puljer. Hun påtager sig dette arbejde

Bedre markedsføring: Hertug Hans Festival skal markedsføres bedre – også med programmer. 

Anette fortæller, at HHF er med, når Føtex 2. 11 har vinsmagning – og her vil promovere festival og vin.

Under en pause havde medlemmerne mulighed for at forholde sig til, hvordan man blandt andet skaffer flere frivillige til at tage del i Hertug Hans Festival.

Et forslag gik på, at medlemmerne tidligt fik et oversigtsprogram med arbejdsopgaver, som de kunne tilmelde sig.

I pausen blev der også efterlyst mere synlighed for HHF og der kom forslag om at indgå et samarbejde med butikkerne, så de kunne lave den flotteste udsmykning med Luther.
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